

曾参加建国50周年国庆阅兵的周学军说——

要当有情有义的人民子弟兵

本报记者 覃岩峰 通讯员 杜会朋 文/图

“能参加首都阅兵，接受全国人民的检验，这辈子值了！”再过两个月将迎来建国60周年国庆首都阅兵，对于曾参加过建国50周年国庆首都阅兵并荣立二等功的周学军来说，是一种幸运，更是一种莫大的荣誉。

周学军是郑州警备区司令部正营职参谋，十年前，他作为火箭炮队的指挥员参加了首都阅兵。昨日，翻开一大摞当年阅兵时的照片和资料，这名军人脸上洋溢着幸福的表情。

1998年8月，正在河北张家口某部队服役的周学军接到了参加首都阅兵的任务。“平时训练最多也就8个小时，接到任务后，每天的训练量加大到10个小时以上。”周学军回忆说，张家口的冬天特别冷，但越是天气冷，风越大，训练的强度也随之增大，这种训练主要就是磨炼军人的意志。

这种磨炼让军人成为“铁人”。1999年10月1日凌晨，周学军随参加阅兵的仪仗队在小雨中行进，1点半，各方队驻留在长安街的指定位置。周学军说，从6点列队到下午1点返回军区，参加阅兵的军人们一直这样笔直地站着，但没有一个人叫苦喊累。



图中站立者为周学军。

在当年的阅兵式上，周学军清晰地记得他所在的火箭炮方队是第三十个出场，他说，当他发出“敬礼”的口号时，是用全身力气去喊的，这两个字浓缩了自己一年多的

阅兵训练生涯，虽然苦，但也更充满了乐。

从部队到郑州警备区后，周学军一直负责全市的征兵工作。在他看来，征兵工作既是一项严肃的政治任务，又是一场充满人情味的“人才选拔会”。一年冬天，一对衣衫褴褛的父子俩推开了郑州市征兵办公室的大门，父亲是一名下岗工人，儿子刚高中毕业，小青年征兵报名后被刷了下来。当周学军了解到其家庭十分困难，儿子各方面却很优秀时，立即给二七区征兵部门打了电话，要求在不违背政策的情况下，优先给穷苦孩子一次机会，最终小青年顺利圆了军营梦。

近20年的军营生涯，荣立二等功1次，三等功6次，但周学军说，这些荣誉并不重要，当军人就得有个有血有肉的军人，没有人情味的军人哪还能叫人民的子弟兵呢。



郑州市人大常委会任免名单

(2009年7月30日郑州市第十三届人大常委会第4次会议通过)

决定任命:

蔡红为郑州市发展和改革委员会主任;
周春辉为郑州市人事局局长;
余遂盈为郑州市市政管理执法局局长。

决定免去:

王广灿的郑州市发展和改革委员会主任职务;
崔凡的郑州市人事局局长职务;
朱建国的郑州市市政管理执法局局长职务。

任命:

李保甫、赵永纯为郑州市中级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员;
刘祖一为郑州市中级人民法院审判委员会委员、审判员。

省卫生厅通告要求

游泳池人均面积不得少于2.5平方米

本报讯(记者 汪辉)昨日，省卫生厅发布通告，明确要求游泳池人均游泳面积不得少于2.5平方米。

通告要求，游泳场所要配备循环净水、消毒设备等卫生设施。室内游泳池必须每天对内环境进行消毒、通风；每日对池水余氯等指标进行检测，并将检测结果向游泳者公示。

各级卫生监督部门要定期对游泳场所进行现场卫生监督检查和水质抽检，并将结果向社会公布，对不合格的场所，将予以责令停业整顿、罚款等卫生行政处罚。

公众选择游泳场所应选择有卫生许可证的游泳池；尽量不去人群密集的游泳池，人均游泳面积不得少于2.5平方米。

如果在游泳场所发现卫生问题，可向当地卫生部门投诉。郑州市卫生监督举报电话：68631111，省卫生监督所：65588710。

专家社区送健康



郑州市第一人民医院树立以病人为中心的服务理念，近日组织专家走进社区，上门义诊，宣传健康教育，把温暖和便利送给群众。 本报记者 唐强 摄

鼓励中心城区教师任教辖区偏远学校

金水区出台教师交流方案 交流教师将在评优等方面享优惠

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 葛星)昨日，金水区教体局出台教师交流方案，今年秋季，该区将有15%的教师从此前任职的学校交流到新的学校任教，而到位置相对偏远、实力相对较差的学校任教的老师，可在评优评先等方面享受一定的优惠政策。

今年，金水区鼓励中心城区学校的教师跨区到非中心城区或规模较小的学校任教，鼓励各级骨干教师、名教师、学科带头人、三百工程教师或小学高级教师主动参加交流。对首批自愿交流到非中心城区学校或规模较小学校的教师，在选聘专业技术职务、评先评优、后备干部培养、干部使用等方面，同等条件下优先考虑。5年后如本人申请，经学校和区教体局考核后可安排回中心城区学校任教。

金水区规定，从今年起，凡申报小学高级及以上职称的教师，要具备到农村学校支教或到非中心城区学校、规模较小学校任教的经历；从今年起，评选区级及以上劳模、优秀教师时，具备支教、在非中心城区学校或规模较小学校经历的教师，要占评选总人数的70%以上。

其他层次的评优评先、培训等也要在同等条件下，把教师的交流经历和业绩作为优先考虑的依据。

金水区教体局负责人表示，鼓励优秀教师向薄弱学校流动，是为了实现两个目的：一是让在非名校就读的孩子们共享名师资源，另一个目的是带动更多的年轻教师成长，进一步促进教育均衡。

提高立法质量 增强监督实效

市人大常委会部署下半年工作

本报讯(记者 潘燕 实习生 张周昕)昨日下午，市人大常委会召开机关全体干部职工大会，传达贯彻市委九届十七次全会精神，安排部署下半年工作，动员机关广大干部职工提振精神、务实创新，确保常委会全年目标任务圆满完成。

今年以来，市人大常委会把市委“战危机、保增长”重大决策部署的贯彻落实作为人大工作的重中之重，认真履行各项职责。据了解，下半年，常委会将审议《郑州市城乡规划管理条例(草案)》和《郑州市城市房地产开发管理条例(修订草案)》，重点对《食品安全法》、《郑州市市区中小学布局规划》等法规的实施情况进行执法检查，同时，还将对“一府两院”办理常委会决议、决定和审议意见落实情况跟踪监督检查。

市人大常委会主任白红针针对统筹安排好下半年的各项工作进行了全面部署。他指出，要提高立法质量，为“战危机、保增长”提供法制保障；要增强监督实效，为“战危机、保增长”创造良好法制环境。

市人大常委会副主任王旭彤、栗培青、王平、赵明恩、雷志、刘全心、贾记鑫、李元法、周长松、秘书长刘焕成出席会议。

政协委员献爱心

5万医疗用品捐给贫困山村

本报讯(记者 武建玲 实习生 郑琪元)昨日上午，市政协委员、郑州市广安中医院院长王祖超向新密市尖山乡楼院村捐赠了价值5万余元的医疗器械以及药品。市政协主席李秀奇、副主席王薇出席捐赠仪式。

据悉，此次捐赠缘于一次视察活动。在不久之前的一次视察中，王祖超委员发现楼院村的医疗卫生条件落后，医疗设备以及药品非常短缺，就萌生了捐赠医疗器械及药品的想法。“作为一名医疗卫生行业的政协委员，看到他们条件这么艰苦，我觉得自己应该做点事来改善村民的就医条件。”王祖超说。

市领导中原区调研时要求

善用“4+2”工作法 解决农村问题

本报讯(记者 陈思)“当前，解决农村问题，必须要有好的机制、好的办法作保障。”29日上午，市委常委、组织部部长姚待献在中原区调研时，对全面加强农村基层党组织建设提出了具体要求。

姚待献一行首先来到市跨越式发展扶优扶强工程重点企业郑州铝业股份有限公司、郑州宇通重工有限公司等单位实地考察，他说，扶优扶强工程在推动地方经济发展、推动整个中原区跨越式发展上作用明显，因此，一定要把此项工程作为全区事业的重中之重。在中原区航海西路街道李村，他检查指导了“4+2”工作法推广工作，与基层干部、党员等亲切座谈。

姚待献指出，要全面推进“4+2”工作法和家庭联户代表制度，因为实践证明，“4+2”工作法就是一个能有效解决当前农村问题的新办法、好机制；要全面加强农村基层党组织建设，尤其要有新的作为、新的创造，以推动全区各项工作再上新台阶。

市领导登封调研信访工作时强调

筑牢首道防线 维护大局稳定

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 王燕柯)7月30日，市委常委、政法委书记高建慧在登封市调研群众信访工作时强调，要建立信访工作的长效机制，一手抓普法教育，一手抓矛盾排查和纠纷调解，筑牢“第一道防线”，切实维护社会大局稳定。

高建慧首先来到登封市石道乡，现场查看了登封市关于后备干部下基层开展群众工作的进展情况，详细询问开展活动以来该乡信访工作的基本情况，并听取了登封市委有关领导的汇报。高建慧对登封市高度重视信访工作、维护社会稳定的做法给予了充分肯定。高建慧希望登封认真学习贯彻落实全省平安建设工作会议精神，做到组织保障、机制保障和经费保障“三到位”，努力推动信访稳定和平安建设工作健康发展。

向和社会保障体系，引导广大群众走“少生快富奔小康”之路。

——坚持以人为本，开展文明生育优质服务。建立健全出生缺陷干预工作机制，开展免费孕前优生优育知识培训、优生筛查、提供营养素等服务项目，确保所有县、乡服务机构具有开展生殖道感染普查防治的工作能力，确保育龄妇女每两年接受一次生殖道感染普查工作的落实。

——加强宣传服务阵地建设，优化生育文明环境。大力加强县、乡两级技术服务机构标准化、规范化建设，城区社区建立悄悄话室一对一宣传服务阵地，农村要大力加强基层人口文化大院建设，2010年全市98%以上的行政村建成一星级人口文化大院，70%以上的行政村建成二星级人口文化大院。开展美化生育环境竞赛活动。

——加强队伍建设，促进生育文明健康发展。健全“准入、选拔、激励、培养、退出和监督”六项机制和“公开选聘、教育培训、考评奖惩、待遇保障、分流辞退”五项机制。抓好开展计生专干管理工作和村级计生协会的队伍建设。广泛开展岗位练兵和技术比武活动。

围绕两大主题活动 倡导新型生育文化

2009年，围绕国家“生殖健康与生命质量”主题活动，学校要开展青春健康教育，县、乡、村要充分发挥人口学校举办生殖健康讲座。村级人口文化大院要多种形式开展群众性的文化活动，传授生殖健康知识。计生技术服务站、医疗保健机构要开展经常性的咨询服务。大众传媒要开设生殖健康专栏，积极传播相关的科学知识。各地要利用世界人口日、男性健康日等重大纪念日和节假日，开展全民性的生殖健康和预防性病宣传活动。2010年，围绕国家“生育文明与和谐社会”主题活动，广泛开展生育文明与和谐社会

弘扬新型婚育文化 促进生育文明建设

我市将开展“强化示范市建设创建婚育文明城市”活动

本报讯(记者 汪辉 通讯员 陈艳)“促进广大群众自觉实行计划生育，必须依靠先进的婚育文化来熏陶影响。”昨日，市人口计生委主任杨传文表示，早在2007年我市就被确定为全省唯一一家全国婚育新风进万家活动示范市，为弘扬新型婚育文化，创建婚育文明城市，推进“婚育新风进万家活动”向纵深发展，全面促进生育文明建设，我市将开展“强化示范市建设创建婚育文明城市”活动。

实施“一三六”工程 2010年基本实现七大目标

在“强化示范市建设创建婚育文明城市”活动中，广泛开展“婚育文明城市四级联创”、“优质服务年”活动，全力推进实施“一三六”工程(即倡导新型科学文明婚育观念，建设一个婚育文明城市；建好义务宣传队伍、优质服务队伍、业余文艺演出三支队伍；开展婚育新风进家庭、进学校、进企业、进乡村、进社区、进军营“六进”活动)，力争到2010年基本实现七大目标。

——树立文明进步的婚育观念。建立以宣传教育为先导的人口计生工作新机制，新型生育文明和人口文化得到加强。育龄群众计生知识知晓率达85%以上，党政干部

和计生干部知晓率达95%以上。

——低生育水平保持稳定。加大生育文明宣传力度，使农村晚婚晚育率不断提高，政策生育率达92%以上，领取独生子女父母光荣证的家庭达17%以上。

——出生人口性别比趋于平衡。全力实施“关爱女孩行动”，建立起严肃查处“两非”行为的长效机制，落实“B超检查和染色体鉴定”管理制度。建立出生登记实名上报制度。

——计生民主化进程进一步提高。城乡(居)计生民主管理、民主决策、民主监督机制进一步完善，村民自治合格村达到90%，示范村达到40%。行政村100%成立计生协会组织，充分发挥作用的要达到80%以上。

——认真落实计生利益导向机制。积极探索完善涉及“奖、免、优、扶、保、助”“六位一体”的利益导向政策体系，实现计生家庭奖励优惠政策“全方位、多层次、零遗漏、全覆盖”的目标。

——完善计生优质服务体系，确保所有县(市)区进入优质服务先进县(市)区行列。全面启动由政府出资的免费出生缺陷一级干预服务。预防性病和艾滋病的知识进一步普及。

——“幸福文明新家庭”计划基本实现。开展计生“幸

福家庭行动”，确保所有农村计生家庭享有免费的基本生殖保健服务，树立1000户“生活富裕、身心健康、优生优育、权益保障、民主和谐”的文明幸福新家庭。

坚持“六轮驱动” 促进生育文明建设

在“强化示范市建设创建婚育文明城市”活动中，必须坚持“六轮驱动”作用，才能推进“婚育新风进万家活动”新的发展，全面促进生育文明建设。

——加强社会舆论引导，倡导文明婚育观念。大力开展“基本国策在郑州，婚育新风沐中原”宣传教育活动；利用媒体广泛开展生育文明与和谐社会的宣传，引导育龄群众树立科学、文明、进步的婚育观、家庭观和价值观。

——强化新型生育文化建设，引导文明生育行为。有条件的地方要成立人口文化促进会，组织创作编排一批生动活泼、适应当代群众需求的人口计生文艺作品。重点扶持、培养一批优秀基层人口计生民间文艺宣传队，组织开展经常性的群众文艺活动。

——认真落实政策法规，完善文明生育制度。贯彻落实相关法律法规，开通计生行政执法等网上查询审批系统，设立“有问必答”网上便民维权信箱。完善计生利益导